
Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Kultur-, Kinder-, 
Jugend-, Senioren- und Wohnungsangelegenheiten in der Gemeinde 
Velgast am 04.05.2022 

Beginn: 19:00 Uhr          Ende: 19:50 Uhr 
Ort: Aula des Gemeindezentrums Velgast 
 
Über den Postweg wurden geladen: 
Herr Hans Peter Tews 
Herr Bernd Stahl 
Herr Julia Fischer  
Frau Margit Berner 
Herr Carsten Bergner 
Frau Maja Kuhn, sachkundige Einwohnerin 
Herr Jens Schünemann, sachkundiger Einwohner 
Frau Marlen Bretzke, sachkundige Einwohnerin 
Frau Claudia Kirchner, sachkundige Einwohnerin  
 
Nicht anwesend: Herr Tews – entschuldigt 
    Frau Fischer - entschuldigt  
Gäste: Herr Griwahn, Bürgermeister  
Mitarbeiterin der Verwaltung: Frau Weiser, Protokollantin  
 
Sitzungsverlauf: 
I. Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2. Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung 
3.  Bestätigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung  

vom 16.03.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5.  Beratung über die Änderung der Nutzungsordnung und des 

Nutzungsvertrages für den Kleinbus der Gemeinde Velgast   
 
II.  Nichtöffentlicher Teil 
6.  Beratung zum Antrag auf Gestattung des Besuches einer örtlich 

nicht zuständigen Schule  
7. Anfragen / Sonstiges 
 
 

I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung  
Der Vorsitzende des Sozialausschusses eröffnet die Sitzung und 
stellt an die Ausschussmitglieder die Frage, ob die Ladung 
ordnungsgemäß zugegangen ist. Dieses wird bejaht.  
Von den 9 Ausschussmitgliedern sind 7 zur Sitzung anwesend.  
 
Durch die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit von mehr als 
der Hälfte der Ausschussmitglieder ist die Arbeitsfähigkeit des 
Ausschusses gegeben. 
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TOP 2: Beratung und Beschlussfassung zur Tagesordnung 
Der Vorsitzende des Sozialausschusses stellt die Anfrage, ob zu 
der vorliegenden Tagesordnung Änderungsanträge gestellt werden. 
Dieses ist nicht der Fall. Die Tagesordnung wird in der 
vorliegenden Fassung bestätigt. 
 
Beschluss-Nr.: 01/22 
Der Sozialausschuss der Gemeinde Velgast beschließt die 
Tagesordnung in der vorliegenden Fassung. 
 
Abstimmung: 
Ja:   7   Nein:   0    Enthaltungen:   0 
 
 
TOP 3: Bestätigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung  
vom 16.03.2022 
Die Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde 
Velgast vom 16.03.2022 war Anlage A I der Arbeitsvorlage.  
 
Beschluss-Nr.: 02/22 
Der Sozialausschuss der Gemeinde Velgast billigt die Niederschrift 
der Sitzung vom 16.03.2022 voll inhaltlich. 
 
Abstimmung: 
Ja:   7   Nein:   0    Enthaltungen:   0 
 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
TOP 5: Beratung über die Änderung der Nutzungsordnung und des 
Nutzungsvertrages für den Kleinbus der Gemeinde Velgast 
 
Grundlagen: 
 Nutzungsordnung (Anlage A 2) 
 Nutzungsvertrag (Anlage A 3) 

 
Begründung:  
Mit der Anschaffung des neuen Kleinbusses der Gemeinde sollte die 
Nutzungsordnung und der Nutzungsvertrag geändert werden. Hierzu 
haben sich die Ausschussmitglieder bereits in Vergangenheit 
beraten und die Änderungsdetails besprochen. 
 
In der Anlage A 2 befand sich die geänderte Nutzungsordnung sowie 
der Nutzungsvertrag.  
 
Der Nutzungsvertrag findet einstimmigen Zuspruch. Bei der 
Nutzungsordnung sollte der Punkt 3 wie folgt geändert werden: 
„Das Fahrzeug darf von allen Vereinen der Gemeinde und deren 
Mitgliedern genutzt werden.“ 
Ansonsten gibt es keine weiteren Änderungswünsche. 
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Die Bewirtschaftung des Kleinbusses werden Herr Tews und seine 
Frau übernehmen. Bei Abwesenheit oder Verhinderungen werden sie 
von Herrn Griwahn und seiner Frau vertreten. 
 
Der Stellplatz beim Pfarrhaus ist laut Herrn Griwahn genehmigt. 
 
Von Herrn Griwahn kam der Vorschlag, den Kleinbus folieren zu 
lassen.  Herr Schünemann nimmt Kontakt zu Herrn Tscheuschner auf. 
Er wird gebeten hierfür ein passendes Layout zu entwerfen und 
gegebenenfalls in der nächsten Sitzung vorzustellen.  
 
Der Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die 
Beschlussfassung mit folgender Änderung in der Nutzungsordnung: 
Pkt. 3: „Das Fahrzeug darf von allen Vereinen der Gemeinde und 
deren Mitgliedern genutzt werden.“  
 
Beschlussempfehlung:   
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Velgast beschließt, der 
Änderung der Nutzungsordnung und des Nutzungsvertrages für den 
Kleinbus der Gemeinde, zuzustimmen. 
 
Abstimmung: 
Ja:   7   Nein:   0    Enthaltungen:   0 
 
 

* Ende des öffentlichen Teils der Niederschrift * 
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